

## 機場執法

*了解在機場遇到執法人員時自己擁有的權利。*

### 進出美國時會遇到哪些執法人員？

在邊境你很可能會遇到海關及邊境保衛局（CBP）的人員，也可能遇到國土安全調查局（HSI）的人員，國土安全調查局隸屬美國移民及海關執法局（ICE）。

### 如果我進入美國時持有效的旅行證件，執法人員可以截查我嗎？

一般而言，海關人員可以在邊境截停入境人士以決定是否容許該他們入境，也可以搜查入境人士所帶物品是否有違禁品。即使你和你攜帶的物品並無可疑，海關人員依法有權截查你。政府認為這種非因對個別人士有懷疑而進行的搜查應該涵蓋電子用品，比如手提電腦和手機，不過這是一個極具爭議性的法律問題。執法人員不能因為你的宗教、種族、原國籍、性別、族群或政治信念而對你作個別的搜查或第二次調查。

### 執法人員可以問我的移民身份嗎？

海關人員有權問你的移民身份以決定你是否有權入境。如果你是美國公民，你只需要回答問題來證明你的個人身份和公民身份。不過，拒絕回答你入境的性質和目的可能會造成時間拖延和/或對你進一步的調查。如果你是合法永久居民並保持該資格，你只需要回答問題證明你的身份和永久居留權。拒絕回答其他問題很可能會造成時間拖延，但執法人員不能因為你拒絕回答而不准你進入美國。如果你持有的是非公民簽證或是遊客，拒絕回答問題可能會造成你被拒入境。執法人員不能因為你的宗教、種族、原國籍、性別、族群或政

治信念而選擇查問你。如果你被拒入境，但害怕回到出發地國家會遭受迫害或酷刑，你應該告訴海關人員你的恐懼，要求庇護。

### **海關人員能夠問我的宗教信仰和政治意見嗎？**

個人的宗教信仰、政治信念，及宗教和政治的關聯受憲法第一修正案的保護。海關人員有時候會問遊客和甚麼宗教有關聯、加入甚麼宗教團體、有甚麼宗教行為和對政治的意見。被問這些問題的遊客通常是穆斯林。查問個人的宗教信仰和政治信念、關聯及行為會侵犯個人權利，這些權利受憲法和聯邦法律保護 — 它們在邊境一樣受到保護。如果你是美國公民或合法永久居民，你毋需回答這些關於你個人宗教信仰及行為或政治意見的問題，而且不能因為你拒絕回答而拒絕你入境。如果海關人員堅持問你這些問題，你可以要求見他的上級。如果你持有的是非公民簽證或是遊客，你可以拒絕回答關於你個人的宗教信仰和政治意見的一般性問題，但拒絕回答可能會造成時間的拖延和受到進一步的查問，甚至有可能被拒入境。如果你被拒入境，但害怕回到出發地國家會遭受迫害或酷刑，你應該告訴海關人員你的恐懼，要求庇護。

### **入境時我是否要打手指模？**

所有遊客和合法永久居民從海外進入美國都必須打手指模。

### **如果進入美國時被選中做長時間的問話，我能怎麼做？**

如果進入美國時被選中做長時間的問話，你的法定身份決定你能做甚麼。美國公民有權進入美國，所以如果你是公民，而當執法人員的問題變得侵擾時，你可以拒絕回答，但要明白這樣做可能導致時間延長和/或被進一步調查。合法永久居民的情況也一樣：一般情況下是不能拒絕你入境的，但拒絕回答問題可能導致時間延長或被進一步調查。非公民簽證持有者或遊客拒絕回答問題的話可能會被拒入境。

如果執法人員的問題變得侵擾或不適當，你可以投訴並要求跟其上級交談。（這適用於公民、合法永久居民，或持非公民簽證人士和遊客。）雖然海關及邊境保衛局認為在首次及第二次調查時你無權要求律師，但你最好有律師或法律事務所的聯絡電話，在覺得自己的權利被侵犯或被拘留超過正常時間的時候，提出要求聯絡律師。對於所有嘗試進入美國的人士，如果海關或邊境執法人員告訴你已經被拘捕，或者情況表明他們懷疑你犯了罪，你應該在回答任何問題前要求先跟律師交談 — 並且如果你想行使保持緘默的權利，你要大聲宣告。

### **我需要告訴邊境執法人員自己的手提電腦密碼和將手機解鎖嗎？**

海關人員有時候會在旅客出入境時要求他們提供手提電腦的密碼或將手機解鎖。你的法定身份決定你在被要求提供密碼和解鎖時可以怎麼做。美國公民不能因為拒絕提供密碼或解鎖而被拒入境。拒絕合作可能會造成時間拖延、進一步被查問、和/或設備被執法人員取走作進一步調查。這也適用於以前因為是合法永久居民身份而被容許入境並依然保留此身份的人士 — 他們的綠卡在沒有獲得移民法官聽證前是不能撤銷的。但持簽證人士和從豁免簽證國家來的遊客，如果他們拒絕提供密碼則要冒被拒入境的風險，所以他們應該考慮這個風險才做決定。如果執法人員搜查和/或沒收你的手提電腦或手機，你應該要他們提供收條。

想獲得更多關於在邊境被搜查電子設備時的建議，請點擊：

<https://www.aclu.org/blog/free-future/can-border-agents-search-your-electronic-devices-its-complicated>

### **如果我被選中要裸搜時該怎麼辦？**

裸搜並非邊境搜查的常規做法。必須在有‘合理懷疑’的情況下和在私密的地方才可裸搜。

## **機場安檢時會遇到哪些執法人員和其他政府人員？**

機場的安檢是由運輸安全管理局（TSA）的人員負責。大部分運輸安全管理局的人員並非受委託的執法人員，他們的職責是對乘客、行李和貨物做篩查。TSA 篩查人員可以在檢查點搜查你及你的行李，但無權拘捕你。在機場有其他執法人員，比如機場警察。

## **如果我順利通過金屬探測器，或安檢人員檢查我的行李裡沒有武器後，我和我的行李會被搜查嗎？**

會的。即使運輸安全管理局人員首次檢查沒有發現可疑之處，他們有權進一步搜查你和你的行李。安檢人員不能因為你的宗教、種族、原國籍、性別、族群或政治信念而挑選你做個人搜查或二次檢查。

## **如果我戴宗教的頭部覆蓋物而被安檢人員選中做額外的檢查，我該怎麼辦？**

你有權戴你宗教的頭部覆蓋物。如被要求在機場安檢前脫下它，你應該堅持你的權利。但如果警報響起，機場安檢人員可以要求做進一步檢查。他們可以對頭部覆蓋物進行搜身式檢查（pat-down）或要求你把它脫掉。你有權要求在一個私密的空間裡，由一位同性安檢人員對覆蓋物作搜身式檢查或把它脫掉。

如果你不想運輸安全管理局人員觸碰你宗教的頭部覆蓋物，你必須拒絕和表示你想由自己來做檢查。你會被帶到旁邊，在一位運輸安全管理局人員的監督下，由你自己對頭部覆蓋物做搜身式檢查。事後，運輸安全管理局人員可以用一塊小棉布擦你的手，然後將棉布放進一部機器，檢測化學殘餘成分。如果化學殘餘成分的檢測過關，應該會放行你登機。如果運輸安全管理局人員堅持要將頭部覆蓋物脫掉，你有權要求在私密的空間才做。他們不能因為你的宗教、種族、原國籍、性別、族群或政治信念要求做更多的檢查。

## 如果我有孩子同行呢？

你可以不讓孩子做機場掃描，但無法避免孩子接受搜身式檢查。13 歲以下的孩子在接受檢查時可以不用脫鞋、脫薄外套和脫掉頭上戴著的物品。

## 如果我帶著人奶或配方奶呢？

父母和孩童照顧者不論是否有孩子同機，都容許帶上人奶和配方奶（及冰袋或其他用作冷卻人奶或配方奶的配件），數量大於 3 盎司。但你必須在檢查點告訴安檢人員你攜帶了甚麼物品。人奶和配方奶將會接受安檢人員檢查是否有爆炸成分。運輸安全管理局的人員檢查時可以要求你打開容器。人奶、配方奶和其他液體和凝膠也可以包裝好後放在行李箱，由航空公司托運。

## 如果我已登機，航空公司職員可以訊問我或要求我下機嗎？

機長如果根據觀察，合理相信某乘客會對飛行安全構成威脅，可以拒絕搭載該乘客。然而，機長不能因為自己對你的宗教、種族、原國籍、性別、族群或政治信念有偏見而查問你、或拒絕你登機。

## 如果我每次坐飛機出遊都受到執法人員查問，我相信自己的名字已在‘禁飛’或其他‘國家安全’的名單上，我該怎麼做？

如果你相信自己被錯誤列入這些名單上，你應該聯絡運輸安全管理局，透過[旅客糾正調查計畫\(Traveler Redress Inquiry Program\)](#) 申請調查。點擊[這裡](#)取得更多資料。如果你覺得是某些原因令你上了名單，你應該諮詢律師。